



## 就伊朗发生严重恐怖袭击事件 习近平向伊朗总统莱希致慰问电

新华社北京1月4日电 1月4日,国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全和稳定的努力。

新华社北京1月4日电 1月4日,国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全和稳定的努力。

## 习近平主持召开中央政治局常委会会议

### 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常委会1月4日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一和强大战斗力,有利于发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后,中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为,党的二十大以来,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真学习贯彻落实党的二十大精神和,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,认真履行全面从严治党责任,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。

会议认为,党的二十大以来,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记处积极主动作为,认真履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十届二中全会精神,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合力,紧扣一个“实”字抓好党的二十大战略部署的贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点、抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务。

会议认为,党的二十大以来,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记处积极主动作为,认真履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十届二中全会精神,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合力,紧扣一个“实”字抓好党的二十大战略部署的贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点、抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务。

会议认为,党的二十大以来,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记处积极主动作为,认真履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十届二中全会精神,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合力,紧扣一个“实”字抓好党的二十大战略部署的贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点、抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务。

会议认为,党的二十大以来,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记处积极主动作为,认真履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十届二中全会精神,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合力,紧扣一个“实”字抓好党的二十大战略部署的贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点、抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务。

### “十星”是标尺,时刻警醒我。”37岁的罗家坡村民罗晶晶,在麻家渡镇做绿松石生意10多年。因诚信经营,线下店铺被评为“十星级文明诚信示范户”,为线上店铺赢得27万“铁粉”。

“十星级”文明创建始于1993年,萌芽于十堰市竹山县麻家渡镇罗家坡村,被社会誉为“来自基层的伟大创造”。

30年来,竹山县坚持以“十星级”文明创建为载体,以“向善”引领“致富”,探索出一条物质文明和精神文明协调发展的有效路径。目前,该县共有11.1万户农户参与,评出6.9万“十星户”,占比达62%。

### 知耻后勇成“标杆”

竹山县地处鄂西北边陲,秦巴山腹地,是中国绿松石之乡。

1980年代,罗家坡村靠开采绿松石成为全县首屈一指的富裕村。但村里义务工没人做,每年发生治安案件100多起,甚至发生亲兄弟为争夺矿权,一人被杀一人入狱的悲剧。1989年7月,《人民日报》就此刊发了《腰缠万贯的“精神乞丐村”》报道。

“罗家坡村的教训,主要是光抓物质富,没抓精神富。”2023年11月23日,“十星级”文明创建的创始人和见证者之一、时任罗家坡村村委主任张永刚,回忆往事时说。

如何甩掉“精神乞丐”的帽子? 1993年,竹山县在罗家坡村探索“十星级文明农户”创建试点,倡导村民争创以五星星、致富星、法纪星等为具体内容的“十星”。评选方式采用家庭自评、群众互评、协会审定、张榜公示。授牌时,敲锣打鼓送上门,并悬挂在住户门头显眼处。

“人要脸,树要皮。少颗星,没脸面。”张永刚介绍,罗家坡村户比、家家争“十星”,村民民风焕然一新。两年后,罗家坡村荣获“全国创建文明村镇先进村镇”称号。

1996年,竹山县“十星级”文明创建受到时任中央有关领导关注。当年11月底,在武汉召开的全国农村精神文明建设工作座谈会上,“十星级文明农户”创建经验得到肯定和推广。1997年初,竹山县成为“全国文明村镇创建活动示范点”。

自此,甩掉了“精神乞丐”帽子的小山村,成为全国“标杆”。竹山县先后14次在全国精神文明创建会议上交流经验,全国25个省市、600余批次干部前来学习。

### 与时俱进调“星标”

结合不同发展时期,竹山县先后17次调整星名和创建标准,创建对象也从开始单纯的农户,逐步向党员、城镇居民及学校、机关、企业等延伸,形成城乡一体、上下联动、共创共建的全域创建局面。

(下转第2版)

## 王忠林会见 美国驻武汉总领事蓝如瑾

湖北日报讯(记者杨念明)1月4日下午,省委副书记、省长王忠林会见即将离任的美国驻武汉总领事蓝如瑾。

王忠林就蓝如瑾担任驻汉总领事期间积极促进美国与湖北务实交流合作所作努力表示赞赏。他说,去年11月,习近平主席与拜登总统在旧金山会晤,达成一系列重要共识和成果,开辟了面向未来的“旧金山愿景”,为中美关系发展指明了方向。今年是中美元首达成的重要共识和成果,相向而行、携手努力,共同树立正确认知、共同推进互利合作、共同促进人文交流,为中美互惠成就、共同繁荣作出更大贡献。长期以来,湖北与美国保持友好往来,开展广泛合作,取得丰硕成果。希望蓝如瑾女士继续关注湖北,为湖北与美国交往合作创造良好条件,助力巩固省州友好、深化经贸合作、加强人文往来,为中美两国关系健康、稳定、可持续发展不断注入新的动力和活力。

蓝如瑾感谢湖北省委省政府对美国驻武汉总领事馆各项工作的支持,表示将继续支持武汉总领事馆开展工作,促进美国与湖北深化经贸投资、科技教育、文化艺术、气候变化等领域务实合作,支持湖北在中美交流中发挥更大作用。

副省长陈平,副省长、省政府秘书长蔚盛斌,武汉市市长程用文参加会见。

## 清风润校园 ——荆门市“清廉学校”建设纪实

湖北日报全媒记者 李剑军 通讯员 袁轶

1月3日清晨,东宝区白云路小学食堂旁,一辆小货车停下,一箱箱蔬菜、肉类等货品卸下后,该校食堂管理人员和一名家长代表上前,验收食材质量并签字。

除了食材把关,该校还实行家长陪餐制,每天中午有3名家长轮值,并填写陪餐意见表。

“学校执行家长陪餐、陪餐等制度,家长代表由各年级、各班家委会轮流选派,公开透明。”白云路小学党支部书记、校长李红雨告诉湖北日报全媒记者。

2023年以来,荆门市教育系统按照“清廉学校”建设的部署,在师德师风、校园安全、校外培训、食堂经营、教辅订购等方面,构建廉政风险防控体系,成效明显,受到社会好评。

“崇清尚廉”强化示范带动

荆门市在2022年创建29所清

廉学校示范校基础上,今年继续创建35所示范校。象山小学、象山中学的“象山文化”,荆门一中“品正文化”、名泉小学“清风会客厅”、瞿兵石学校党建“廉”盟……一批清廉文化建设典型接连涌现。

以象山文化为引领,象山小学、象山中学传唱《象山谣》,宣讲“象山先生”陆九渊廉洁奉公、勤政爱民故事,推动师生自省自守,把清廉内化于心、外化于行。

“‘正’为立校之魂、师德之根。”荆门一中党总支书记谢泽滔介绍,近年来,该校大力弘扬品正文化,构建起家国情怀、清廉教育和义工活动三大支撑。

隆冬时节,记者步入荆门一中校园,发见品正清廉文化实景随处可见:品正墙,以正直清廉著称的屈原、周敦颐等10位历史人物一一在列,凌霄长廊,展有师生创作的廉洁漫画,以幽默诙谐的形式激浊扬清; (下转第4版)

## 省政府就《政府工作报告》征求省人大常委会意见 王忠林到会听取意见建议

湖北日报讯(记者杨念明、邓伟)1月4日上午,省委副书记、省长王忠林到省人大常委会机关,就《政府工作报告(征求意见稿)》和政府工作征求意见建议。省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲主持会议。

省人大常委会副主任马国强、刘雪荣、刘晓鸣、胡志强、杨云彦,省人大财政经济委员会主任委员刘芳震、省人大社会建设委员会主任委员张忠凯,全国人大代表黄立、马春山,省人大代表余子悦、李燕萍分别发言,围绕深化供给侧结构性改革、积极应对人口老龄化、区域协同发展、支持民营经济发展、发展新质生产力、优化营商环境、完善社会保障体系、法治政府建设、代表建议办理等提出意见建议。

大家认为,报告总结成绩全面客观,实事求是,谋划工作任务明确、措施具体,是一个旗帜鲜明、凝心聚力、催人奋进的好报告。

王忠林认真听取发言,对省人大及其常委会给予政府工作的监督和支持表示感谢。他说,大家的意见建议紧扣中心、务实精准,省政府将认真研究吸纳,修改完善好《政府工作报告》,持续加强和改进政府各项工作。

王忠林说,过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委团结带领全省上下拼搏奋进,推动高质量发展取得明显成效,增长态势持续向好,新旧动能加速转换,发展后劲不断增强,综合优势巩固提升,民生基础夯得更实。省人大常委会着力服

务中心大局,推进重大决策部署有力有效,着力加强监督支持,护航高质量发展用心用力,着力推动科学立法,保障法治湖北建设有到为位,着力坚持心系人民、深化为民服务扎实务实,着力加强自身建设、代表队伍更有活力,为全省经济社会发展作出重要贡献。做好今年工作,加快先行区建设和高质量发展任重道远。要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,围绕“信心、能级、质量、创新、开放、绿色、民生”等关键词积极作为,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。人大监督支持是做好政府工作的重要保障。省政府将坚决落实党中央、国务院决策部署和省委工作要求,更加自

觉接受人大监督、更大力度推进依法行政、更高水平办好代表建议,切实做好经济社会发展各项工作,奋力推进中国式现代化湖北实践。

王艳玲表示,省政府大力支持人大依法履职,与人大同向发力、同题共答,共同推动党中央决策部署和省委工作要求落地落实。省人大常委会将全面做好立法、监督、决定、任免、代表等工作,把制度优势转化为治理效能,助力政府工作各项目标任务实现,为加快建设先行区、加快建成中部地区崛起重要战略支点、推进中国式现代化湖北实践提供有力法治保障。

副省长、省政府秘书长蔚盛斌作政府工作报告起草情况说明。省人大常委会秘书长张爱国参加会议。



## 猛士汽车 新年斩获 2亿元订单

1月4日,东风猛士汽车科技公司员工在智能生产线装配新能源汽车。

新年伊始,东风猛士汽车科技公司斩获国内生产订单2亿元。该公司研发团队自主创新研发532项实用新型专利技术,提升了新能源汽车的智能驾驶、越野性能和电池有效使用性能。

(湖北日报全媒记者 张鸿 通讯员 王进 摄)

## 连续22年保持近20%的年均复合增长率 华新水泥上市30周年累计分红116亿元

湖北日报讯(记者张爱虎、彭霖、通讯员张力峰、柯桐)上市30年,连续22年保持近20%的年均复合增长率,累计给股东分红116亿元,近年的现金分红比例均接近40%。1月3日,华新水泥股份有限公司召开大会,庆祝企业上市30周年,华新水泥党委书记、总裁李叶青分享了这一好消息。

华新水泥的前身是诞生于1907年的湖北水泥厂,系中国最早的三家水泥厂之一,至今已117岁。

1994年1月3日,作为湖北省第四

家和水泥行业第二家上市公司,华新水泥3600万股A股成功在上海证券交易所上市交易。同年12月,华新发行8700万B股,成为中国水泥行业第一家同时拥有A、B股股票的上市公司。

在资本市场上,华新长袖善舞,通过发行股票、引进战略投资者等方式,5次累计募集资金约42亿元,成功实现裂变式增长,原始股东权益为1.26亿元,当前股东权益为345亿元。

华新一直坚守实业,创新出一条从成套引进到拼盘组合再到自主创新的低投资、高效率发展路径,通过实施十字型发展战略、走出去战略,从一家地方性水泥厂,发展成为业务覆盖中国及11个海外国家,拥有300余家分公司,涉足水泥、混凝土、骨料、环保、装备制造及工程、新型建材等领域全产业链一体化的全球化建材集团,取得了包括两项国家科技进步二等奖在内的系列开创性成果。

近年来,华新积极践行“宜业尚品、

造福人类”建材行业发展目标,深度参与“揭榜挂帅”项目,创新发布中国水泥行业首份《低碳发展白皮书》,牵头参与制定行业低碳专项标准,突破了超大规模生活垃圾预处理和自主解决旁路灰利用世界性难题,在工信部能效“领跑者”企业评选,国家绿色工厂、绿色矿山评选,集“工业智能、商业智能、管理智能”为一体的全流程数字化平台和智能制造示范企业打造等方面均取得了突出的成绩,展示了技术实力和责任担当。